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Krásné sváteční dny přejeme  

všem občanům. 
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Milí spoluobčané, 

	 prosinec je tu a s ním i období, kdy se naše obec halí do světel, domovy provoní jehličí a my se alespoň na 
chvíli zastavujeme v předvánočním shonu. Advent nám připomíná, jak důležité je zpomalit, být spolu a 
vnímat radost z drobných okamžiků, které dělají toto období výjimečným. Rád bych poděkoval paní 
Strnadové za darování vánočního stromu v Nové Huti, který v Paškově parku spoluvytváří krásnou vánoční 
atmosféru. 

	 Rok 2025 byl v naší obci rokem viditelných změn a dokončených projektů. V lokalitách Školní a Slunečná 
byla úspěšně dokončena výstavba dešťové kanalizace a nových komunikací, což výrazně zlepšilo kvalitu 
života v těchto částech obce. Velký posun nastal také v oblasti školství – na základní škole byly 
modernizovány odborné učebny a v mateřské škole se děti mohou radovat z nového venkovního herního 
prvku. 

	 Zároveň se blížíme k závěru výběrového řízení na výstavbu nové hasičské zbrojnice, která vyroste na návsi 
a poskytne našim dobrovolným hasičům moderní a odpovídající zázemí. Rád bych také vyzdvihl vysokou 
míru využívání nové sportovní haly, která je zejména v podzimních a zimních měsících velmi vytížena a 
slouží široké veřejnosti. 

	 Letos se nám podařilo rozšířit obecní majetek o nemovitost v ulici Přátelství, která se nachází 
v samém centru obce. Její pořízení úzce souvisí se stavem přilehlého Domu služeb, kde sídlí 
technická četa, knihovna a pronajaté prostory. Tento objekt je bohužel na hranici životnosti a 
podle odborných posudků není vhodné jej rekonstruovat. Proto bude nutné část zázemí 
technické čety, knihovny a některých služeb přestěhovat do nově zakoupené nemovitosti. 
O tom, jak naložíme se zbytkem prostoru a jaké využití bude dávat největší smysl, chceme 
v roce 2026 vést společnou diskuzi s vámi – občany i se zastupiteli. 

	 S výhledem do roku 2026 nás čekají další důležité kroky. Plánujeme pokračovat 
v  investicích do budovy základní školy, zejména v opravě podlah na chodbách, které 
jsou již na hranici životnosti. V mateřské škole chceme vybudovat dvě pergoly, aby měly 
děti více možností pobývat venku i v horkých letních dnech. 

	 Vážení spoluobčané, přeji vám poklidný advent, radostné Vánoce a do roku 
2026 pevné zdraví, optimismus a mnoho krásných společných okamžiků. Ať vás 
sváteční dny naplní klidem a ať se nám společně daří posouvat naši obec dál. 

	  

	 S úctou 

Jaroslav Egrmajer, starosta obce 

Výroč í  narození  gen.  Pattona 

11. listopadu 2025 se sešli zástupci obce Dýšina, členové Patton Memorial Pilsen, členové Military Car Clubu 
a především děti a pedagogové Základní a mateřské školy gen. Pattona v Dýšině u pomníku gen. George S. 
Pattona. Přítomní vyslechli několik písní v podání dětí a poté položili k pomníku květiny a uctili tak 
především 140. výročí narození tohoto významného amerického vojevůdce. Současně si připomněli Den 
válečných veteránů a také podepsání příměří, které bylo uzavřeno v 11 hodin 11. listopadu 1918 
v Compiègnském lese a bylo předzvěstí ukončení I. světové války. Versailleská mírová smlouva byla následně 
podepsána 28. června 1919 v Zrcadlovém sále zámku ve Versailles blízko Paříže. Setkání u naší školy bylo 
ukončeno společným fotografováním u pomníku G. S. Pattona.  

Miroslav Tlustý
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Ř í jen a l istopad ve škole 
Letošní ročník filmového festivalu Finále Plzeň byl oficiálně ukončen již 1.října,  my jsme však v pondělí 13. 
října využili nabídku  pořadatelů zhlédnout filmy v našem prostředí – v kulturním sále neboli školním klubu, 
kde jsou podmínky ideální. Není proto potřeba za filmem cestovat. Děti z prvního stupně viděly film Bubák. 
Žáci druhého stupně zhlédli film High school Heist….. Oba filmy nebyly vybrány náhodně, v obou případech 
se jedná o nové české filmy, které řeší aktuální témata, která prožívají mnohé děti stejného věku jako ty naše 
ve škole. Po skončení promítání následovala krátká beseda se zástupci festivalu o  tématech obou filmů.  

	 Po podzimních prázdninách na konci října bylo ve škole na co se těšit. Čekal nás projektový den k výročí 
narození básníků J. V. Sládka a J. Žáčka, na který jsme se dlouho připravovali. Ve čtvrteční  ranní 
dvouhodinovce měla každá třída svůj program vztahující se k tématu, přiblížili jsme dětem oba autory, 
recitovaly se básně a četly pohádky jako například v první třídě, kam přišli číst deváťáci. Žáci si vybrali též 
básničku k výtvarnému ztvárnění. Druhá – společná část projektového dne se odehrávala v kulturním sále – 
každá třída připravila svůj vlastní program: Starší žáci měli připravené prezentace o obou autorech, všichni 
najednou jsme si připomněli Sládkovu Lesní studánku. Básně obou autorů se nejen recitovaly, ale jejich 
zhudebnělé verze se zpívaly, k vidění byly též zdramatizované pohádky. Všichni účastníci se svých úkolů 
zhostili opravdu zodpovědně. Pozvání přijala bývalá paní ředitelka Muzea J. V. Sládka ve Zbirohu paní 
Vyletová a pan Jiří Hlobil celý program moderoval.  Děkujeme paní učitelce Koželuhové za báječný nápad, 
který nás na chvilku všechny velmi příjemně propojil.   

Radka Peteříková  

	

	 Další důležitou záležitostí se stal  projektový den ke 140. výročí narození G. Pattona. 11. listopadu 2025, 
v den 140. výročí narození generála Pattona a zároveň v Den válečných veteránů se žáci naší školy zapojili 
do oficiálního pietního aktu u sochy před naší školou. Předtím se svými vyučujícími věnovali několik hodin 
právě této významné osobnosti, jejíž jméno naše škola nese a kterou je inspirováno i naše školní logo. 
Poděkování patří paním učitelkám, díky kterým se žáci nejen dozvěděli mnoho zajímavostí z Pattonova 
života, ale také si mnozí z nich uvědomili, jak důležitá a křehká je svoboda. Slavnostní ceremoniál 
podpořilo i pěvecké vystoupení celé školy pod taktovkou paní učitelky Bedřišky Koželuhové. Jsme rádi, že 
byla naše škola k této oficiální události přizvána, a mohli jsme všichni společně uctít památku těch, kdo 
bojovali za naši svobodu. Jsme hrdí na slova pana Jana Englera z Magistrátu města Plzně, který ve svém 
děkovném emailu uvádí: „Plzeň se má od vás hodně co učit, je vidět, že to děláte srdcem.“  		 	 	 	 	 	                               

Jana Očenášková 
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Listopadová zamyš lení  
Přelom října a listopadu se nesl ve 
vzpomínkách na naše blízké, kteří 
nás již opustili. I když se u nás 
hodně rozšířil Halloween, ve školce 
jsme si našli prostor i pro české 
Dušičky, porovnali jsme význam 
obou svátků, jejich prožívání u nás a 
v USA či v Anglii. Broučci strávili 
týden s dušičkou Andělkou, se 
kterou také navštívili dýšinský 
hřbitov. Povídali si tiše o tom, že i 
když někdo není s námi, jeho světlo 
může dál svítit v našem srdíčku. A 
že když zapálíme svíčku, říkáme 
tím: „Mám tě rád.“ 

	 Listopad je také měsícem, kdy příroda kouzlí, všichni jsme se zamýšleli nad barvami listů, nad tím, jak 
vzniká mlha, zkoumali jsme také vlastnosti ledu. Přijeli za námi herci divadla Kolem s pohádkou 
„Kamarádství nad zlato“ a jejich velmi poučná pohádka nás vedla k zamyšlení nad kamarádskými vztahy, 
kdo je můj kamarád a proč. 

J. Bártlová, Bc. P. Černá, učitelky MŠ  

Den válečných veteránů před Základní školou a 
mateřskou školou gen. Pattona v Dýšině
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Dýš inské zpěvačky ZUŠ  Chrá st 
za zář i ly  v  Jindř ichově  Hradci  

Základní umělecká škola Chrást se v sobotu 
25. října zúčastnila Soutěžní přehlídky 
populárního zpěvu v Jindřichově Hradci. 
Akce pořádaná místní ZUŠ Vítězslava 
Nováka přivítala žáky z celé republiky. Naše 
škola  vyslala dvě zástupkyně - dvě dýšinské 
slečny -  Soňu Pekárovou a Terezu Vlčkovou 
ze třídy Mgr. Ireny Výrutové.  

	 Sobotní ráno začalo lehkou nervozitou, 
ale také velkým očekáváním. Konkurence 
zpěváků a zpěvaček byla obrovská. Téměř 
v  každé kategorii se zúčastnilo kolem 25 
zpěváků z celých Čech. Zaznělo spoustu 
krásných písní, šansonů, muzikálových 
melodií a velkých filmových hitů. Nás to 
nezastrašilo a pokusily jsme si tento 
okamžik užít. Celá soutěž probíhala 
v krásném Divadelním sále Střelnice. Byl to 
den plný výzev, nových zážitků, a jak se 
později ukázalo, i  obrovského úspěchu a 
radosti. A jak jsme dopadly? Soňa Pekárová 
získala Zlaté pásmo a Tereza Vlčková 
Bronzové pásmo. V tak silné konkurenci je 
to pro naši školu vynikající výsledek, který 
svědčí o jejich talentu, píli a skvělé přípravě 
jejich učitelek Mgr. Ireny Výrutové a Mgr. 
Jarky Čejkové, která zpěvačky doprovází na 
klavír. 

	 	 I přes soutěžní napětí jsme si našly čas na prohlídku malebného jihočeského města a užily si den plný 
kultury, hudby a zasloužené odměny v místní restauraci a cukrárně. 

	 Co říci závěrem? Pěvecké soutěže mají pro mladé umělce obrovský a mnohostranný význam. Jsou klíčové 
pro jejich umělecký a osobní růst. Rozšíří si obzory a učí se novým stylům nebo technikám. Dodávají 
mladému člověku pocit, že jeho úsilí má smysl. Soutěže nejsou jen o tom, kdo vyhraje. Jsou o cestě, učení, 
zkušenostech a především o radosti z hudby a sdílení umění s ostatními. 

	 A kam Vás mohou zpěváci z naší pěvecké třídy pozvat v době adventu?  

14. prosince od 16 hodin na Dvorečku v Dýšině 

17. prosince na náměstí v Plzni v 16.45 sbor Benediktus ZŠ a ZUŠ Chrást – spolupráce s Českým rozhlasem 

	 V Dýšině chystá naše dýšinská pobočka ještě další akce - v předvánočním čase vystoupení pro MŠ a ZŠ 
Dýšina ve školním klubu a na jaře pak tradiční Koncert mladých kytaristů Plzeňského kraje a Přehlídku ZUŠ 
Plzeňského kraje - obě akce tradičně v dýšinském kostele. 

      Za ZUŠ Chrást Mgr. Irena Výrutová, učitelka zpěvu 

Zleva: Irena Výrutová, Tereza Vlčková, Soňa Pekárová  

a Jaroslava  Čejková



Obecní zpravodaj / prosinec 2025

￼7



Obecní zpravodaj / prosinec 2025

￼8



Obecní zpravodaj / prosinec 2025

￼9

Tř í králová sbírka v Dýš ině  

V Dýšině se bude koledovat ve dnech 10. a 11. ledna 2026.  

Zahájení proběhne tradičně v kostele 10. ledna od 9 hodin. 

Mateřské centrum Klubíčko čeká od roku 2026 změna působiště  
Vedení obce, ředitelka základní školy a vedoucí Mateřského centra Klubíčko se v uplynulých týdnech dohodli 
na změně prostor, ve kterých bude centrum od nového roku fungovat. 

	 Od 1. ledna 2026 bude činnost Mateřského centra Klubíčko přesunuta do prostor školní družiny. Tento krok 
umožní efektivnější využití obecních budov, zlepší dostupnost zázemí pro rodiče s dětmi a zároveň přispěje 
k energetickým úsporám. Mateřské centrum zahájí nový provoz od 5. ledna 2026, a to v termínech, které 
budou včas zveřejněny na komunikačních kanálech obce, p. o. a MC Klubíčka. Rádi také oznamujeme, že ve 
vedení centra nedochází k žádným změnám. Vedoucí paní Sivie Körnerová zůstává i nadále a těší se na 
všechny stávající i nové návštěvníky. 

	 Děkujeme za pochopení a věříme, že nové prostředí Mateřskému centru Klubíčko přinese ještě více 
možností a příjemných setkání. 

Úřední  hodiny Obecní ho úřadu Dýš ina na 
přelomu roku 
	 Vážení občané, rádi bychom vás informovali o úpravě 
úředních hodin obecního úřadu v nadcházejících 
svátečních dnech: 

•	Pondělí 	22. 12. 2025: 	 zavřeno 

•	Úterý 	 	 23. 12. 2025: 	 zavřeno  

•	Pondělí 	29. 12. 2025: 	 8:00–17:00 

•	Úterý 	 	 30. 12. 2025: 	 8:00–14:00 

•	Středa 	 31. 12. 2025: 	 8:00–13:00 

•	Pátek 	 	 	 2. 1. 2026: 	 zavřeno 

Běžný provoz obecního úřadu bude obnoven od pondělí 
5.  ledna 2026. 

Děkujeme za pochopení a přejeme vám klidné prožití 
vánočních svátků a šťastný nový rok! 

Váš obecní úřad 

Novinka na obecním úřadě :  
bezhotovostní  platby pomocí  QR 
kódu 
Od 1. prosince 2025 je možné hradit 
poplatky na pokladně obecního úřadu také 
bezhotovostně prostřednictvím QR kódu. 
Občané tak mohou zaplatit rychleji a 
pohodlněji přímo ze svého mobilního 
bankovnictví, bez nutnosti mít s  sebou 
hotovost. Bezhotovostní platba probíhá 
velice jednoduše. Pracovník úřadu Vám 
vygeneruje QR kód s údaji k platbě a Vy ji 
během okamžiku potvrdíte ve své 
bankovní aplikaci. Tento způsob úhrady je 
zcela dobrovolný, nadále zůstává možnost 
platit i v hotovosti. 

starosta obce

Jaroslav Egrmajer, Renata Šilhánková, Silvie Körnerová
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Poděkování  č lenkám SPOZ a nové informace ke gratulacím jubilantů  
Rád bych touto cestou poděkoval členkám Sboru pro občanské záležitosti, které se po dlouhou řadu let 
s velkým nasazením a lidským přístupem věnovaly gratulacím našim jubilantům a vítání nových občánků. 
Jejich práce byla vždy spojena s osobním kontaktem, empatií a ochotou věnovat svůj čas pro radost druhých. 
Za tuto dlouhodobou a obětavou činnost jim patří upřímné poděkování. Členky SPOZ se nyní rozhodly svoji 
činnost ukončit. Vážíme si všeho, co pro obec vykonaly, a přejeme jim do dalších let pevné zdraví, pohodu a 
mnoho radosti. 

	 Zároveň bych rád informoval občany o nové podobě gratulací jubilantům. Od ledna 2026 bude obec 
organizovat společná setkání jubilantů, která se uskuteční dvakrát ročně v kulturním sále při základní škole. 
Oslavenci obdrží tradiční gratulaci a věcný dar, připraven bude také krátký kulturní program. Věříme, že tato 
forma setkání vytvoří příjemnou atmosféru a umožní jubilantům strávit společné chvíle ve společnosti svých 
vrstevníků i zástupců obce. O dalších podrobnostech a termínech vás budeme včas informovat. Děkuji všem, 
kteří se na organizaci podílejí, a těším se na nové tradice, které budou přinášet radost našim občanům. 

starosta obce 

S enioř i  Dýš ina na podzim  
V říjnu byli někteří naši senioři na dvou akcích v komunitním centru v Kyšicích. Nejprve to byly Mozkohrátky 
s Marií a druhou akcí byla cestovatelská přednáška o Šumavě. Koncem října jsme si udělali hezkou, i když 
deštivou, vycházku po Dýšině s prohlídkou podzimní přírody a nové zástavby. Na našem pravidelném 
listopadovém posezení jsme si vytvořili krásné barevné lucerničky. 13. listopadu jsme vyjeli do Rokycan do 
Muzea Dr. Horáka a prohlédli si s výbornou průvodkyní výstavu ke 120 letům muzea s názvem Od trilobita 
po sekretář. Jedná se o zajímavou výstava o celé historii muzea. 20. listopadu jsme se sešli v  zasedací 
místnosti obecního úřadu v Dýšině a tvořili vánoční přáníčka.  Senioři Dýšina přeji všem spoluobčanům 
krásné Vánoce šťastný nový rok 2026. 

Jana Bílá 
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Upozornění
Upozorňujeme na účinnost zákona 344/2025 sb. od 1. 12. 2025, která se týká pravidel pro pořádání 
ohňostrojů, resp. stanovuje mapu s lokalitami, kde je povolené používat pyrotechniku pouze kategorie F1. 
Mapa obsahuje zóny, ve kterých je zakázáno zacházet s pyrotechnickými výrobky s výjimkou kategorie F1 
podle § 35b zákona č. 344/2025 Sb., kterým se mění zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a 
zacházení s nimi a o změně některých zákonů (zákon o pyrotechnice), ve znění pozdějších předpisů, a další 
související zákony. Účinnost zón s omezeným používáním pyrotechniky je stanovena od 1. 12. 2025. 

Dále je podle § 16 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, na 
celém území národních parků zakázáno provádět ohňostroje nebo používat zábavní pyrotechniku. 

§ 35b 

Zákaz zacházení s pyrotechnickými výrobky 

Zacházet s pyrotechnickými výrobky s výjimkou kategorie F1, pokud jde o jejich odpalování, a dále jejich 
užívání k provádění ohňostrojných prací nebo ohňostrojů, je zakázáno ve vzdálenosti do 250 m nebo, 
stanoví-li návod k použití větší bezpečnou vzdálenost, do této vzdálenosti od: 

a) stavby zařízení poskytujícího zdravotní lůžkovou péči, domova pro seniory, domova pro osoby se 
zdravotním postižením, domova se zvláštním režimem, denního stacionáře, týdenního stacionáře nebo 
centra denních služeb, 

b) pozemku, na němž je provozován útulek, záchranná stanice, záchranné centrum nebo zoologická zahrada, 
nebo 

c) objektu evidovaného v evidenci hospodářství podle objektů určených k chovu evidovaných zvířat vedené 
podle zákona o zemědělství. 

Podle § 35c novely zákona mohou obce rozšířit zákaz zacházení s pyrotechnickými výrobky obecně 
závaznými vyhláškami.
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Obecní zpravodaj vydává Obec Dýšina. Registrováno pod MK ČR E 19292. El. verze na www.obecdysina.cz. 
Vyjádřená stanoviska uvedená v příspěvcích dopisovatelů se nemusejí shodovat s názorem redakce. 
Redakce si vyhrazuje právo krátit a upravovat příspěvky. Uzávěrka je vždy do 20. v měsíci. 

Sbor pro občanské záležitosti při Obecním úřadu Dýšina  blahopřeje občanům, 

kteří v měsíci prosinci slaví svá životní jubilea.  

Přejeme všem pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a osobní pohody.

BLAHOPŘEJEME

Hana Tlustá, SPOZ

Jaroslava Čvančarová 

Růžena Krocová 

Jana Stružková 

Miloslava Nágrová 

Zdeňka Szeifertová 

Radek Smaha 

Jaroslava Nováková 

Anna Nichsteinová 

Petra Uhlová 

Marie Urbánková 

Josef Kroc 

Marie Vogelová 

Monika Škubalová 

Pavlína Košařová 

Viktor Holmik 

Eva Růžková 

Ana Tizlerová 

Ivana Štveráková 

Jiří Nový 

Č lenky SPOZu se louč í  

Vážení spoluobčané, 

	 blíží se konec roku 2025 a proto bychom rády udělaly krátkou bilanci. V tomto roce jsme navštívily 92 
jubilantů a z toho bylo 13 těch, kteří se dožili 90 a více let. Setkání s Vámi bylo pro nás vždy inspirativní, 
příjemné a zajímavé. Cítily jsme se velmi dobře a budeme na Vás rády vzpomínat. A protože ani my 
nemládneme, rozhodly jsme se ukončit tuto naši činnost a předat ji mladším.   

	 Přejeme Vám do dalších let klid, pohodu a především pevné zdraví.  

Za SPOZ Dýšina: Hana Tlustá, Ludmila Topinková, Jitka Burdová a Jindřiška Žaloudková 
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